



2010年鹤壁新闻事件回顾

□晨报记者 李可

(上接13版)

7月份

●7月1日起,我市最低工资标准上调。调整后的市区月最低工资标准由550元调整为800元,小时最低工资标准由6.5元调整为9元。

●7月12日,由省妇联、大河报、妇女生活杂志社联合举办的第四届“感动河南十佳母亲”和“河南省优秀母亲”评选揭晓,我市新月英获得“感动河南十佳母亲”称号,赵社宇、刘红获得“河南优秀母亲”称号。

●7月13日晚8时30分许,山城区春雷路南段,一位小伙儿酒驾摔倒不省人事,围观者无人敢施救。鹤壁教委宾馆经理孟国昌路遇车祸现场,挺身而出救助车祸伤者。事后,孟国昌又资助该小伙儿上了技校,两家人因此结为了亲戚。

●7月18日早6时许,新区某超市突发大火,君事达物业公司副总经理、工会主席白爱军奋不顾身冲入火海,在救火过程中被玻璃砸中不幸负伤。在我市评出的2010年第三季度“十件好事”中,舍身救火身受重伤的白爱军榜上有名。

●7月24日,103路公交车正式开通,开我市首条空调公交线路先河。

●7月28日,濮阳市民刘先生打来电话,想要借助《淇河晨报》寻找儿子的救命恩人。27日下午,他的儿子在淇河游泳时不幸溺水,被一位鹤壁市民从水中救出。报道刊出两天后,这位不留姓名的救命恩人被找到,他叫孙新明,家住新区军民花园三区。9月19日上午,刘先生全家专程从濮阳赶到鹤壁,感谢孙新明的救命之恩。孙新明因舍身救人的英勇事迹入选我市2010年第三季度“十件好事”。

●7月28日,记者从市住房和城乡建设局获悉,《鹤壁市老城区城市集中供热专项规划》近日通过了专家组评审。按照该规划,5年内老城区供热普及率将达45.2%,10年内供热普及率将达60%,该规划的出台将改写老城区无集中供热的历史。

8月份

●8月5日,市慈善总会、团市委、工商联、市民政局、市教育局、鹤壁日报社联手举办了“2010年鹤壁希望工程圆梦行动”慈善义演,活动现场共募集到善款328900元,用于资助家庭贫困、品学兼优的大学生。

●位于山城区鹿楼乡后营村与石林镇淇洪村之间的一片170余亩的林地3年前被砍伐殆尽,未能按要求有效更新林木,造成林地荒芜,土地面临沙化危险。《淇河晨



8月31日,华晨汽车鹤壁工厂首批汽车产品下线,宣告我市的汽车整车生产实现了零的突破。晨报记者 赵永强 摄(资料图片)

报》于8月10日报道此事后,引起市相关部门的高度重视。市林业局对鹤壁鑫鹏工贸开发总公司东岭林场进行了处罚,暂时冻结办理其所有采伐申请,要求其在2011年5月1日之前完成采伐迹地的更新造林任务。

●8月10日,鹤壁市人民政府和中国石化发展计划部签订中国石化河南鹤壁煤化一体化项目合作协议。中石化煤化一体化项目即180万吨/年甲醇制烯烃项目成功花落鹤壁。

●8月18日,总投资1.3亿元、年产10万吨食用油的淇花食用油有限公司扩建项目正式投入生产。

●8月31日,华晨汽车鹤壁工厂首批汽车产品正式下线,宣告我市的汽车整车生产实现了零的突破。

9月份

●9月3日,全国高产创建现场会在鹤壁召开。

●9月8日,26路公交车投入试运营。至此,新区的公交线路达到4条。

●9月15日,庆祝《淇河晨报》创刊10周年纪念大会在新区人民会堂隆重举行;同日,《淇河晨报》精心编排的《十年·前行的足迹——淇河晨报创刊10周年纪念特刊》与读者见面。

●9月16日,《淇河晨报》以《谷子只长穗不结籽》为题,报道了山城区石林镇三家村部分村民种植的“新吨谷一号”谷子只长穗不结籽的情况。报道刊发次日,由我市种子、农技、植保等方面专家组成的调查组来到三家村,深入田间进行了实地调查。

●9月19日,第十一届省运会在洛阳隆重开幕。省运会中,我市共参加了青少年组田径、拳击、举重、网球、射击、武术(散打)6个大项,获得10金1银5铜共16枚奖牌。

●9月27日,《淇河晨报》曾报道《“醉吉普”连撞四人》中的肇事司机被淇滨区检察院以“以危险方法危害公共安全罪”批准逮捕。这是我市首次以该罪批准逮捕交通肇事犯罪嫌疑人。

●9月28日,2010中国(鹤壁)电子信息产业区域合作发展峰会在市迎宾馆隆重开幕。年产300万套汽车仪表及年产200万套车载视听娱乐系统等6个项目现场签约。

●9月28日,中国科学院半导体研究所和深圳仕佳通讯科技有限公司共同出资建设的年产400万件光分路器芯片项目举行开工奠基仪式,该项目建成后将改写我国PLC芯片依赖进口局面。

●9月29日18时许,一名女子刚从银行取出一万多元现金准备为家人支付医药费,途中被三名“飞车贼”将提包抢走,退役武警战士郭书豪勇追抢贼,为受害者夺回了万元救命金。郭书豪的事迹被评为我市2010年第三季度“十件好事”之一。

10月份

●10月8日,全市“三秋”生产暨“双五”万亩高产创建启动会议在浚县召开。启动的两个成方连片的五万亩粮食高产创建示范区分别位于浚县王庄乡和新镇镇。

●10月10日下午,浚县善堂镇曲河村一名两岁男童

在地里玩耍时不慎掉入25米深的机井中,消防官兵赶到后全力营救,最终使用自制深井救援器将男童顺利救出。

●10月10日晚,第四届黄河戏剧节颁奖晚会在河南电视台举行,我市送选作品、由豫剧团新排的新编古装戏《徐九经还乡记》获得金奖。

●10月17日,我省首届“十大最优美地质景观”和“十大最具科学价值地质遗迹”评选揭晓。我市的古近纪“地幔窗”遗迹入选我省“十大最具科学价值地质遗迹”。

●10月21日10时38分,鹤壁万和发电有限公司两座2×220MW机组冷却塔爆炸第一爆。这是我省目前爆破高度最高的冷却塔。

●10月23日10时,我市第25届菊花展在主场会新区新世纪广场开幕。

●10月27日,我市首个“爱心献血屋”启用仪式在山城区举行。

11月份

●11月1日起,全市6250名人口普查员将在10天内遍访全市47万个家庭,开展第六次全国人口普查登记工作。

●11月1日,京港澳高速公路安阳至新乡段改建工程建成通车,改建完成后由原来的双向四车道提升至八车道,通行能力翻一番。

●11月2日,我市增开105路空调公交车,缓解了新区北部市民乘车难的问题。

●11月8日,全长2.8公里,宽26米的山城区山城南新区各项工程建设步伐,

盘活道路两侧土地资源,拉近新老区的距离,打造城市建设新亮点等都具有重要意义。

●11月11日,双色球第2010132期开奖,我市彩民喜中一等奖,奖金9409521元。这是我市发行彩票以来中奖金额最多的一次。

●11月12日,《淇河晨报》以《妈妈,我不想走弟弟一样的路》为题报道了15岁女孩小文佳身患尿毒症一事,之后连续推出“爱潮涌动,给力文佳”系列报道,社会反响巨大,并引起省级媒体关注。截至12月底,共为小文佳募款12.5万余元。

●11月12日,《淇河晨报》刊发《行将消失的山峰——浚县善化山和象山开采现状调查》一文,报道了浚县善化山和象山被严重无度开采的现状。该报道引起市领导重视,副市长史全新作出批示,要求主管部门做好矿山开采监管工作,并对报道中反映的问题进行专项整顿。

●11月中旬,豫北地区古瓷窑遗址调查工作在我市展开,经初步调查发现,我市窑址面积较以往所知有所增大,新发现一些瓷器种类,其中细白瓷最为引人注目。

●11月23日,省政府举行新闻发布会,经国务院批准,鹤壁经济开发区成功升级为国家级经济技术开发区。

●11月23日上午,总投资21.6亿元的淇河生态保护区十大重点项目举行集中开工仪式,包括淇河湿地涵养区工程、生态公园、生态植物园等项目。

●11月26日,《淇河晨报》以《想从此路过,留下买路钱!》为题报道了浚县卫贤镇后公堂村两名妇女擅自拦路收费一事。事后,浚县卫贤镇

党委政府对此事做出了严肃处理。

●在我市创建国家循环经济标准化试点市考核验收反馈会上,我市以93.1分的高分成为全国首个通过国家级循环经济标准化验收的试点。

●11月26日上午,随着莲鹤大厦主体工程最后一罐混凝土浇筑完毕,莲鹤大厦、观景大厦这两座新区“9+1”重点项目中的高层建筑主体比原计划提前35天封顶。

●11月29日,在鹤壁迎宾馆举行了淇滨区重点项目推介会暨郑州坐地招商投资合同签订仪式,仪式上共签约37个项目,总投资59.15亿元。

12月份

●12月1日,我市旧城改造重点工程之一山城区锦绣家园小区举行开工仪式。该项目总投资4.2亿元,预计在两年内分三期完成,将安置2000余户居民入住。

●淇滨区廉租房项目黄山小区建设目前已顺利完工,基本达到入住条件。12月1日起,确定的首批530人(户)申请者开始办理手续。

●12月7日上午,我市中水回用工程通水暨污泥处置工程开工;12辆生活垃圾压缩运输车配发至两县三区。

●我市鹤壁朝纺集团、河南新亚服装有限公司、鹤壁同发纺织有限公司3家企业入选省纺织服装五十强企业。

●在省政府公布的全省第一批新型工业化产业示范基地名单中,我市鹤淇产业集聚区、金山产业集聚区名列其中。

●12月13日,《2010~2012年鹤壁市城乡环境卫生整治行动实施方案》出台,到2012年,我市城市生活垃圾无害化处理率将达到76%以上,城市生活污水处理率达到85%以上,力争2012年底城镇建成区普及无害化卫生公厕。

●12月17日,中国共产党鹤壁市第七届委员会第八次全体会议在市人民会堂隆重召开。

●12月17日,石武铁路客运专线鹤壁站站房开始试桩,这标志着石武客专鹤壁站站房开工建设。

●12月20日,2010年全国男子拳击冠军赛在市体育馆隆重开幕。这是我市首次承办的规模最大、层次最高的全国拳击比赛,也标志着我市体育馆“千鹤之舞”正式启用。

●12月21日,鹤壁经济技术开发区刘长屯新村建设项目正式开工。项目建设工期2.5年,可安置居民462户。

●12月25日晚7时,《淇河晨报》曾报道的浚县黎阳镇杨纪屯村右手残疾的女孩郑桂桂,登上央视3套《我要上春晚》栏目,现场弹奏的钢琴曲《童年的回忆》打动了在场的评委和观众。